

УДК 355.421

**Программа развития Вооруженных Сил Великобритании  
«Будущий солдат»**

Минько А. П.

Научный руководитель Грушевский Д. П.

Учреждение образования «Гродненский государственный университет  
имени Янки Купалы»

Британская армия объявила о новой программе подготовки солдат «Будущий солдат» (Future Soldier), как самой радикальной программе преобразований за последние 20 лет. Данная программа запущена Британским правительством в марте 2021 года и описывает, как армия будет организована и структурирована в будущем и как она будет бороться с возникающими угрозами по всему миру. Со слов командующего полевой армией генерал-лейтенанта Ральф Вуддисс «Будущий солдат» – это следующий шаг в эволюции британской армии, это самое радикальное изменение для британской армии за последние 20 лет [1]. Программа будет подкреплена изменениями в структуре, технологиях и рабочей силе. «Будущий солдат» – это прежде всего обеспечение того, чтобы британская армия стала конкурентоспособной и устойчивой организацией, способной противостоять вызовам сегодняшнего и завтрашнего дня, где бы они ни находились.

Программа «Будущий солдат» осуществит капитальный ремонт в системе подготовки солдат. Будет запущена новая Академия солдат британской армии, которая будет работать наряду с подготовкой офицеров, проходящей через Королевскую военную академию Сандхерст.

Данная программа оптимизирует численность армии к цифре в 100 000 человек [1].

Армейские резервисты будут играть жизненно важную роль, принимая на себя основную ответственность за операции по защите Родины и устойчивости, поддерживаемые регулярными силами. Пехота будет реорганизована в четыре новые пехотные дивизии, каждая из которых будет иметь батальон рейнджеров.

Развертываемые силы будут переформированы вокруг бригадных боевых групп (БКТ), создавая более автономные тактические подразделения, которые интегрируют весь спектр возможностей на минимально возможном уровне, включая артиллерию, авиационные системы без экипажа, кибернетику, противовоздушную оборону, инженеров и материально-техническое обеспечение.

Армия будет более глобальной в своей перспективе, своих операциях и своих партнерских отношениях. Это будет достигнуто благодаря постоянному присутствию по всему миру, где будет размещено больше войск, готовых в любой момент предвидеть возникающие угрозы и реагировать на них. Армия уже создала наземные региональные центры в Германии, Кении и Омане.

В связи с этим для управления глобальными операциями армии были созданы три специализированных подразделения:

Global Response Force (GRF) – предназначен для реагирования на возникающие глобальные кризисы, от гуманитарной помощи до военных действий. Они измеряют время реакции в часах и днях [2].

Бригада специальных операций армии – регулярно развертывается вместе с силами партнеров по всему миру для противодействия насильственным экстремистским организациям и враждебным государственным угрозам. Он был создан 31 августа 2021 года и включает

в себя новый полк рейнджеров, который достиг начальной боевой готовности в декабре 2021 года [2].

11-я бригада содействия силам безопасности (SFAB) будет постоянно задействована по всему миру, обладая возможностями и навыками для укрепления оборонного потенциала стран-партнеров. Она будет заказывать, проектировать, осуществлять и оценивать деятельность сил безопасности по оказанию помощи и будет работать с союзниками и партнерами [2]. Армия Британии усилила Союзный корпус быстрого реагирования в качестве главного развертываемого штаба НАТО.

Новая группа экспериментов и испытаний, базирующаяся вокруг 2-го батальона, Йоркширского полка и специализированных подразделений испытаний и разработок, будет руководить испытанием новых технологий и их интеграцией в войны будущего. Боевая лаборатория Британской армии откроется в 2022 году и благодаря инвестициям и сотрудничеству с международными партнерами, промышленностью и союзниками позволит на раннем этапе внедрить возможности следующего поколения [1]. Новая наземная промышленная стратегия (LIS) по прогнозам руководства Британской армии укрепит отношения с оборонной промышленностью и раскроет потенциал инноваций и развития.

До 2030 года в Армии Британии будет создан модернизированный парк боевых машин, на основе Ajax, Boxer, Challenger3, AN64E, дальнебойных высокоточных орудий и беспилотно-летательных аппаратов [2]. Переходная группа боевой группы бронетанковой бригады сведет к минимуму сбой в замене транспортных средств, синхронизируя поэтапный отказ от старого парка с внедрением новых транспортных средств (например, от Warrior до Boxer) [2].

Реструктуризация и реорганизация армейских подразделений будут происходить постепенно в течение следующих 4 лет и будут поддерживаться перебалансировкой армейского базирования по всему Соединенному Королевству. Доля армии, базирующейся в Уэльсе, Шотландии и Северной Ирландии, будет увеличена.

Эти изменения также приведут к тому, что армия будет вкладывать значительные средства в свое базирование в рамках плана базирования всех сил армии. Это основано на доле армии в пересмотренной программе оптимизации оборонного имущества (DEO) стоимостью 3,35 миллиарда фунтов стерлингов и новой программе оптимизации недвижимости RFCA (REOP), поддерживаемой дополнительными инвестициями армии в размере более 1,2 миллиарда фунтов стерлингов в оставшиеся объекты [1].

Данные изменения приведут к увеличению расходов на оборону в течении следующих четырех лет в размере 24 миллиарда фунтов [2].

Таким образом, анализируя программу «Будущий солдат» мы видим, что Британская армия начала радикальные изменения за последние 20 лет, связанные с вызовами современной геополитики.

### Литература

1. Future Soldier представляет радикальную трансформацию для британской армии 2021 год // «ARMY.MOD» [Электронный ресурс]. – 2021. – Режим доступа: <https://www.army.mod.uk/news-and-events/news/2021/11/future-soldier-unveils-radical-transformation-for-the-british-army/> - Дата доступа: 21.04.2022.

2. Будущий солдат // «ARMY.MOD» [Электронный ресурс]. – 2021. – Режим доступа: <https://www.army.mod.uk/our-future/> - Дата доступа: 25.04.2022.